

Mehemed-Ali; postavil je več vojašnic, vzlasti pa je predelal in zlepšal poslopja na gradu.

Stanovalcev ima Kahira 374.838, kakor se je izvedelo po štetvi 3. maja 1882. leta.

Mnogovrstne novice.

* **Koliko se povžije piva.** Pivo postalo je v vseh civiliziranih deželah ena najpomembnejših stvari povživanja, s tem pa tudi najmočnejši vir dohodkov za države. Ni ga namreč predmeta davka, od katerega bi se, kakor od piva — plačevalo v Evropi in pa severni Ameriki, 300 milijonov gold. davka. V Avstro-Ogerski izrekoma znašal je l. 1884. davek od piva 24 milijonov gold. Avstro-Ogerska z všteto Bosno in Hercegovino izdelala je l. 1884. piva: 13,037.501 hektolitrov; prejšnje leto le 12,424.636 hektolitrov. Natančna svota l. 1884. v Avstro-Ogerski od piva plačanega davka pa znaša 24,103.585 gold., prejšnje leto pa le 22,921.778 gold.

V vsi nemški državi izdelalo se je v tistem času 41,211.691 memo 39,323.668 ali za 1,888.023 hektolitrov piva več, kot v prejšnjem letu in od tega plačalo se je davka 65,068.915 mark. Na Bavarskem izdeluje se primeroma največ piva, namreč 12,603.991 hektolitrov. V Nemško vpeljana pivo znašalo je 108.002, izpeljano pa 1,079.965 hektol., memo 994.914 hektolitrov prejšnjega leta.

V vseh evropskih državah je 64.112 pivarn, v katerih se je izdelalo skupaj 148,856.192 hektolitrov piva, od katerega se je skupaj davka plačalo 248,855.926 gl.

Naši dopisi.

Iz Gorice 30. avg. (Izv. dop.) Pretekli teden so se zbrali dobro uro daleč od Gorice na slovenskih tleh pri slovenskem krčmarji mladi laški gospodiči, večinoma vseučiliščniki na počitnicah, ker je bila nameravana veselica za 2. dan avgusta, so bili domači fantje razobesili avstrijsko in slovensko zastavo ravno na vrtu iste krčme. Ali slovenska zastava ni dala gospodičem pokoja, šli so na drvo ter so vrgli 2krat ob tla slovensko zastavo, med tem so pa razsajali, zasramovali Slovence in so neki vpili: „Avstria mori! Evviva il re d'Italia“ itd. To se pravi: Smrt Avstriji, živi kralj italijanski! Kaj ne, nadepolna mladina? In med to mladino je bil celó sin tukajšnjega predsednika c. k. okrožne sodnije! Ker je prišlo par teh gospodov nekoliko okrvavljenih domu, pride stvar tudi pred sodnijo. Upamo pa, da se dobi zato tako mesto, kjer se ne bo bati pristranosti; potem se gotovo razkrije marsikaj, kar Irredenta tako rada prikriva, kedar ji gre za kožo. (Konec prih.)

Iz Gornjega Kašlja 28. jul. (Raznoterosti.) Strnena žetev je dokončana, našelo se je malo, komaj tretjino od lani; posebno rži je malo. Bog nas je toče obvaroval, a sedaj nam suša preti. Trava se je začela uže sušiti, močno bi potrebovali dežja. Fižola ne bo, ker mu odpada cvetje in tudi krompir se suši in vene. Kaj bo za otavo? Sena so nekateri še več nakosili kot lani ali otave ne bode večidel skoraj nič; po gričih se je uže posušila.

Treba bode plačati davke, delavce in med desetimi bi skoraj rekel, ni enega, da bi ne bil naredil uže dolga na novino, ta pa tako slabo obeta. Kaj bode? Treba bo prodati živino, vsaj družega tako ne bo za prodaj. In ubogi kmetič ostal bode v tisti kamižoli, kakor je bil lani, če ne bode še slabša, in nekaj dolga bode več

na posestvu. Kdor ima gozd, ga do čistega iztrebi, kaj pa bo, kedar še tega ne bo? Morebiti bode kdo zasadil nov mlad les? O, kaj še! Komu pa to tudi pride na misel in če bi mu tudi prišlo, saj se nihče ne briga za to. Vsaj še sadnega drevja ne nasadi nihče toliko, kolikor bi ga lahko. Nihče nima pravega veselja, ker povsod manjka potrebnega poduka. Hvala Bogu, obrača se tu nekaj na bolje, ker gosp. učitelj Kavčič podučuje mladino po moči v sadjereji. Bog daj tu svoj blagoslov. Krivčev.

Iz Ljubljane. — „Ljublj. Listu“ zdi se naš spisek v zadnji številki z naslovom „Čehi pa Slovenci“ nejasen, hočemo mu tedaj dodati še par besedi: Pred vsem zdi se nam, da naše vrste niso nejasne gledé preteklosti, ker ravno predmet, nad katerem se spodtika „Lj. L.“, je preznan, in nam je znanega še marsikaj iz prav prvotnih virov, toda ker nam nikakor ni bil in ni namen očitati in razpor širiti, zato smo v preteklost posegli v toliko, da smo s kratkimi potezami označili velike napake, ki so se godile zadnji čas v našem taboru. Kazali smo tudi dosti določno, kedo jih je zakrivil, za to nam priča odgovor „Lj. Lista“ sam.

Kam pa merimo in kaj nameravamo gledé prihodnosti, tega morebiti nismo razložili dosti nadrobno, v kratkem obrisu pa načrtali smo tudi to, kar mislimo, da je v bližnji prihodnosti treba storiti naši stranki na Kranjskem.

Kazali smo na izgled Čehov. Kazali smo, kako in zakaj narašča moč konservativne stranke v kuriji češkega velikega posestva. Gledé naših razmer, ki so nam pri predzadnjih volitvah kazale skoraj popolno ravnotežje med narodno-konservativno in pa nemško-liberalno stranko, označili smo kot naglavno napako onih, ki so to zakrivil, da so se naši do sedaj zmiraj zvesti zavezniki iz kurije velikega posestva brez vsakega veljavnega vzroka odbacnili od nas. Narod naš spozna to napako, in ne dvomimo, da jo bo popravil pri prvi priliki. — Jeli pa to napako spoznajo tudi oni, ki so jo zakrivil? — Ako so naše zadnje ali prejšnje opazke nekoliko pripomogle k onemu spoznanju, tedaj dosegle so svoj namen.

Kazali smo dalje na izgled Čehov, kako strogo varujejo disciplino v mogočni svoji stranki, pokazali smo, kako postopajo zoper one, ki rušijo disciplino.

Vprašamo lahko vsakega rodoljuba in le en sam odgovor gotovo dobimo povsod, da se tako dalje ne more in sme več postopati pod zastavo naše narodne stranke, ako nočemo biti v posmeh nasprotnikom našim, ako nočemo ugodnejše dobe, v kateri si nabirajo, na pr. Čehi zaklade za slabeje prihodnje čase, ako nočemo te ugodne dobe zgubiti popoluoma s praznim osebnim preprirom v pogubni neslogi.

Izvoljeni zastopniki našega naroda, naš klub in kedar ga ni izvrševalni odbor, morajo v prihodnje še odločnejše in za vsako ceno varovati narodno disciplino.

Ako bi tako početje, tako motenje narodove volje, tako razdvojevanje naše stranke njeni zastopniki z ramami majaje odobraval, pripravljali bi s tem pota popolnemu razpadu naše stranke, razglasila bi se anarhija in zato rekli smo v zadnjem listu, da se mora izrezati bolni del, — sicer je boljši, da odstopijo oni, ki imajo sedaj pravico in dolžnost skrbeti za blagor našega naroda.

Izvrševalni odbor spoznal je med volitvami svojo dolžnost, svojo veliko odgovornost nasproti narodu, v čegar imenu je delal. Polno prepričanje imamo, da je izvrševalni odbor svojo nalogo vestno izpolnil in opraviči se za to lahko pred vsem svetom, ni se oziral na osebe, ampak hladno je računal z danimi razme-